

新春走基层

开栏的话

虎年新春临近，本报组织编辑记者开展“新春走基层”活动，不断增强脚力、眼力、脑力、笔力，深入基层一线、贴近群众生产生活。今日起，本报开设“新春走基层”专栏，以微观视角展现我省在奋进新时代新征程中取得的历史性成就、发生的历史性变革，报道基层群众的获得感、幸福感、安全感和对未来美好生活的热切期盼，全面展示云岭大地欣欣向荣、人民群众安居乐业的美好景象，迎接党的二十大胜利召开。

2021年“诚信之星”获得者、泸水市称杆乡邮政所所长桑南才

傈僳山寨送信人

为深入贯彻习近平总书记关于诚信建设的重要指示精神，大力培育和弘扬社会主义核心价值观，生动讲述先进典型讲诚信、重诚信、守诚信的感人故事，推动诚实守信成为全社会的共同价值追求和自觉行动，中央宣传部、国家发展改革委近日向社会发布了2021年10个“诚信之星”（2个集体和8名个人）。其中，中国邮政集团云南省怒江傈僳族自治州分公司泸水市称杆乡邮政所所长桑南才获此殊荣。

1987年，只有小学文化的桑南才通过考试成为泸水市称杆乡邮政所职工。

称杆乡13个村委会零散分布在高黎贡山和碧罗雪山山腰，送邮件得跨江爬坡。乡邮政所是典型的一人一所，桑南才是所长也是职工。到最远的前进村，来回要走4天，到高山上的王玛基村，有时晚上还得住山洞。34年来，桑南才的信件妥投率达100%，从未有遗失和延误。被当地群众亲切地称为傈僳山寨“托厄哈扒”（傈僳语，意为“送信人”）。

1997年8月，桑南才到前进村送件。途中，突降暴雨，冲走了前进河上的小桥，不间断的滚石和泥石流又中断了返程的路。桑南才躲在一个山洞里过夜。第二天，他忍着饥饿，冒险走过齐腰深的前进河，将邮件完好地送到收件人手中。

“现在，村村通水泥路，再也不用靠脚板爬山过河了。”桑南才说。

脱贫攻坚，让边远村寨大变样，家家住上安全稳固的新房，户户有了增收致富的产业，人人有手机，与外界的联系越来越紧密。特别是2016年后，随着电商进村，怒江农村网购业务迅速发展，邮件与日俱增，邮政所里的投递业务量也迅速攀升，每天都有80多件邮



桑南才被当地傈僳族群众亲切地称为“托厄哈扒”（意为“送信人”）

件需要及时投递，最多时达300余件。为了提高工作效率、保证投递服务质量，桑南才买了一辆摩托车，妻子、儿子也加入到乡村邮政送寄行业，一起为高山群众捎带化肥、盐巴、药品等生活用品，帮助独居老人代写书信，给残疾人办理兑兑，风雨无阻。

“油、菜、肉、洗衣粉、药品等，买好了就顺路给他们送过去。有些老人的家用电器坏了，我带下山，修好后又帮他们带上去，都是顺手的事。”桑南才说。

34年来，桑南才往返于13个村委会5个投递段，平均每天行程160公里，默默坚守着大山深处的“绿色生命线”，践行着一名共产党员为人民服务的责

任担当，没有误过一趟班、出过一次错，成为群众非常信任的“托厄哈扒”。

近年来，怒江州邮政公司充分利用邮政线上线下资源，大力发展农村电商，让本地优质农特产品通过邮政渠道销往全国各地，促进农民增收。桑南才积极学习电商平台销售技术，利用送邮件的机会，精心考察各地农产品生产情况，帮助群众在线上销售土鸡蛋、蜂蜜、荞面、羊肚菌等农产品。

2020年，福贡县子里甲乡亚谷村仿野生天麻喜获丰收，但销售无门。桑南才主动跟随州邮政公司工作人员赶赴亚谷村，通过“邮乐网”帮助村民推销仿野生天麻。

省第十一次党代会闭幕后，桑南才

第二天就赶回称杆乡，一边到山寨送邮件，一边把在党代会上聆听到的那些振奋人心的消息传达给乡亲们，让大家信心满满地把生产发展好。

“脱贫攻坚，让贫困老百姓脱了贫。乡村振兴，一定会让大家走上致富路，过上更幸福的日子。”桑南才说。

虽然“全国优秀共产党员”“全国劳动模范”“全国道德模范”“诚信之星”等荣誉加身，但桑南才的生活并未因此而改变，依旧每天骑着摩托车翻山越岭送件。

“只要身体允许，只要乡亲们需要，我一定会在送邮这条路上走下去，直到走不动那天为止。”桑南才说。

本报记者 李寿华 摄影报道

喜迎中国年

近日，昆明市内各大商圈纷纷启动了与“年货节”相关的新春活动。五华区吾悦广场举办了以“寒光甲铁，国风回潮”为主题的中国年活动。汉服走秀、甲胄大赛、广场快闪等节目轮番登场，为市民们奉上了一场精彩的国风大赏。活动还设置了非物质文化遗产区域，糖画、泥人、中国结、春联、剪纸等项目，再续传统、重温年味，受到市民欢迎。

实习记者 胡妤雅 摄

